



### TEMATICA ȘI BIBLIOGRAFIA

pentru concursul privind ocuparea postului vacant de Ofițer specialist I (SEVESO) din cadrul  
Inspecției de Prevenire - Compartimentul Control și Activități Preventive

Nr. Ctr.	BIBLIOGRAFIE	TEMATICĂ
<b>ACTE NORMATIVE SPECIFICE ATRIBUȚIILOR POSTULUI</b>		
1.	Legea nr. 59 din 2016 privind controlul asupra pericolelor de accidente majore în care sunt implicate substanțe periculoase	Obiectul și domeniul de aplicare al legii privind controlul asupra pericolelor de accidente majore în care sunt implicate substanțe periculoase; Definiții; Obligațiile generale ce revin operatorului privind controlul asupra pericolelor de accidente majore în care sunt implicate substanțe periculoase; Autorități competente desemnate pentru aplicarea prevederilor privind controlul asupra pericolelor de accidente majore în care sunt implicate substanțe periculoase; Notificarea; Politica de prevenire a accidentelor majore; Efectele domino; Raportul de securitate; Accesul la informații și confidențialitate, informarea, consultarea publicului și participarea la procesul decizional în contextul controlului asupra pericolelor de accidente majore în care sunt implicate substanțe periculoase; Informațiile care trebuie furnizate de către operator și acțiunile care trebuie întreprinse în urma producerii unui accident major; Acțiunile care trebuie întreprinse de către autoritățile competente în urma

		<p>producerii unui accident major;  Organizarea sistemului de inspecție și control și interzicerea utilizării în contextul Legii 59/2016</p>
2.	<p>LEGEA nr. 481 din 8 noiembrie 2004 (*republicată*) privind protecția civilă</p>	<p>Dispoziții generale;  Organizarea protecției civile;  Drepturile și obligațiile cetățenilor;  Atribuții și obligații privind protecția civilă;  Pregătirea pentru protecția civilă;  Protecția populației și a bunurilor materiale;  Limitarea și înlăturarea urmărilor situațiilor de protecție civilă;</p>
3.	<p>LEGEA nr. 307 din 12 iulie 2006 (*republicată*) privind apărarea împotriva incendiilor</p>	<p>Dispoziții generale;  Obligații privind apărarea împotriva incendiilor;  Exercitarea autorității de stat în domeniul apărării împotriva incendiilor;  Serviciile de urgență voluntare și private;  Răspunderea juridică;  Dispoziții finale.</p>
4.	<p>H.G. nr. 856 din 2008 privind gestionarea deșeurilor din industriile extractive</p>	<p>Domeniu de aplicare;  Dispoziții generale;  Prevenirea accidentelor majore și informarea;  Sistemul de clasificare a instalațiilor pentru deșeuri;  Construcția și gestionarea instalațiilor pentru deșeuri;  Proceduri de închidere și postînchidere ale instalațiilor pentru deșeuri;  Efecte transfrontiere;  Obligația de raportare;  Planul de prevenire a accidentelor majore și informațiile care trebuie comunicate publicului interesat</p>
5.	<p>H.G. nr. 1061 din 2008 privind transportul deșeurilor periculoase și nepericuloase pe teritoriul României</p>	<p>Transportul deșeurilor periculoase;  Transportul deșeurilor periculoase pentru colectare sau pentru stocare temporară;  Transportul deșeurilor rezultate din activitatea medicală</p>
6.	<p>Ordonanța Guvernului nr. 2 din 2001 privind regimul juridic al contravențiilor</p>	<p>Dispoziții generale;  Constatarea contravenției;</p>

		Aplicarea sancțiunilor contravenționale; Căile de atac; Executarea sancțiunilor contravenționale; Dispoziții speciale și tranzitorii
7.	Ordonanța Guvernului nr. 27 din 2002 privind reglementarea activității de soluționare a petițiilor	Soluționarea petițiilor
8.	H.G. nr. 557 din 2016 privind managementul tipurilor de risc	Dispoziții generale; Autorități responsabile pe tipuri de risc; Domenii de acțiune; Repartizarea funcțiilor de sprijin
9.	H.G. nr. 642 din 2005 pentru aprobarea Criteriilor de clasificare a unităților administrative teritoriale, instituțiilor publice și operatorilor economici din punct de vedere al protecției civile, în funcție de tipurile de riscuri specifice	Criteriile de clasificare a unităților administrativ-teritoriale, instituțiilor publice și operatorilor economici din punct de vedere al protecției civile, în funcție de tipurile de riscuri specifice
10.	Ordinul M.A.I. nr. 89 din 2013 privind aprobarea Regulamentului de planificare, organizare, pregătire și desfășurare a activității de prevenire a situațiilor de urgență executate de Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și structurile subordonate	Definire, obiective, domenii și forme ale activității de prevenire; Organizarea și conducerea structurilor de prevenire, atribuții și planificarea activității de prevenire: • Atribuțiile Inspecției de Prevenire; • Planificarea activității de prevenire; • Dispoziții specifice; • Controlul de prevenire.
11.	Ordinul comun M.M.A.A.P nr. 1176 din 2019 și M.A.I nr. 40 din 2020 privind aprobarea Procedurii de notificare a accidentelor majore în care sunt implicate substanțe periculoase, produse inclusiv în context transfrontalier	Procedura de notificare a accidentelor majore în care sunt implicate substanțe periculoase, produse inclusiv în context transfrontalier, din 20.12.2019
12.	Ordinul comun M.M.A.A.P nr. 1175 din 2019 și M.A.I. nr. 39 din 2020 privind aprobarea Procedurii de notificare a activităților care prezintă pericole de producere a accidentelor majore în care sunt implicate substanțe periculoase	Procedura de notificare a activităților care prezintă pericole de producere a accidentelor majore în care sunt implicate substanțe periculoase
13.	Ordinul M.M.G.A nr. 1299 din 2005 privind aprobarea procedurii de inspecție pentru obiectivele care prezintă pericole de producere a accidentelor majore în care sunt implicate substanțe periculoase	Procedura de inspecție pentru obiectivele care prezintă pericole de producere a accidentelor majore în care sunt implicate substanțe periculoase
14.	Ordinul comun M.M.G.A nr. 520 din 2006 și M.A.I nr. 1318 din 2006 privind aprobarea procedurii de investigare a	Procedura de investigare a accidentelor majore în care sunt implicate substanțe periculoase

	accidentelor majore în care sunt implicate substanțe periculoase	
15.	Ordinul M.M.G.A nr. 142 din 2004 pentru aprobarea Procedurii de evaluare a raportului de securitate privind activitățile care prezintă pericole de producere a accidentelor majore în care sunt implicate substanțe periculoase	Procedura de evaluare a raportului de securitate privind activitățile care prezintă pericole de producere a accidentelor majore în care sunt implicate substanțe periculoase
16.	Ordinul MAI nr. 156 din 2017 pentru aprobarea Normelor metodologice privind elaborarea și testarea planurilor de urgență în caz de accidente majore în care sunt implicate substanțe periculoase	Norme metodologice privind elaborarea și testarea planurilor de urgență în caz de accidente majore în care sunt implicate substanțe periculoase
17.	Ordinul comun M.D.R.A.P.F.E nr. 3710 din 2017, M.M nr. 1212 din 2017 și M.A.I nr. 99 din 2017 privind aprobarea Metodologiei pentru stabilirea distanțelor adecvate față de sursele potențiale de risc din cadrul amplasamentelor care se încadrează în prevederile Legii nr. 59/2016 privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe periculoase în activitățile de amenajare a teritoriului și urbanism	Metodologia pentru stabilirea distanțelor adecvate față de sursele potențiale de risc din cadrul amplasamentelor care se încadrează în prevederile Legii nr. 59/2016 privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe periculoase în activitățile de amenajare a teritoriului și urbanism
18.	Ordin M.A.I. nr. 1259 din 2006 pentru aprobarea Normelor privind organizarea și asigurarea activității de înștiințare, avertizare, prealarmare și alarmare în situații de protecție civilă	Normele privind organizarea și asigurarea activității de înștiințare, avertizare, prealarmare și alarmare în situații de protecție civilă
19.	Ordinul M.A.I. nr. 1.489 din 2006 pentru aprobarea Codului de etică și deontologie a personalului din Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și din structurile subordonate	Codul de etică și deontologie a personalului din Inspectoratul General pentru Situații de Urgență și din structurile subordonate
20.	Ordinul M.A.I nr. 712 din 2005 pentru aprobarea Dispozițiilor generale privind instruirea salariaților în domeniul situațiilor de urgență	Dispoziții generale privind instruirea salariaților în domeniul situațiilor de urgență.
21.	Ordinul comun M.M.A.P. nr. 784 din 2021 și M.A.I. nr. 91 din 2021 pentru aprobarea Procedurii de interdicere a utilizării sau punerii în funcțiune a unui amplasament, unei instalații ori zone de depozitare sau a oricărei părți din acestea	Criterii de natură organizatorică; Criterii de natură tehnică; Criterii privind amplasarea instalațiilor cu pericol de accident major
22.	H.G. nr. 571 din 10 august 2016 pentru	Categoriile de constructii si amenajari

	aprobarea categoriilor de construcții și amenajări care se supun avizării și/sau autorizării privind securitatea la incendiu	care se supun avizării și/sau autorizării privind securitatea la incendiu
23.	H.G. nr. 862/2016 din 16 noiembrie 2016 pentru aprobarea categoriilor de construcții la care este obligatorie realizarea adăposturilor de protecție civilă, precum și a celor la care se amenajează puncte de comandă de protecție civilă	Categoriile de construcții la care este obligatorie realizarea adăposturilor de protecție civilă, precum și a celor la care se amenajează puncte de comandă de protecție civilă
24.	H.G. nr. 915 din 3 noiembrie 2015 privind stabilirea criteriilor pentru oprirea funcționării ori utilizării construcțiilor sau amenajărilor determinate de încălcarea gravă a cerinței de securitate la incendiu în ceea ce privește periclitarea vieții ocupanților și forțelor de intervenție, neasigurarea stabilității elementelor portante, respectiv a limitării propagării focului și fumului în interiorul edificiului și la vecinătăți	Criteriile pentru oprirea funcționării ori utilizării construcțiilor sau amenajărilor determinate de încălcarea gravă a cerinței de securitate la incendiu în ceea ce privește periclitarea vieții ocupanților și forțelor de intervenție, neasigurarea stabilității elementelor portante, respectiv a limitării propagării focului și fumului în interiorul edificiului și la vecinătăți
25.	Ordin M.A.I. nr. 163 din 28 februarie 2007, pentru aprobarea Normelor generale de apărare împotriva incendiilor	Actele de autoritate, documente specifice și evidențe privind apărarea împotriva incendiilor; Organizarea activității de apărare împotriva incendiilor la locul de muncă; Norme generale de apărare împotriva incendiilor la proiectarea și executarea construcțiilor, instalațiilor și amenajărilor; Limitarea propagării incendiului la construcțiile învecinate; Evacuarea utilizatorilor și securitatea forțelor de intervenție; Norme generale de apărare împotriva incendiilor la exploatarea construcțiilor, instalațiilor și amenajărilor; Măsuri generale de prevenire a incendiilor la executarea lucrărilor cu foc deschis; Echiparea și dotarea cu mijloace tehnice de apărare împotriva incendiilor; Controlul respectării normelor de apărare împotriva incendiilor
<b>REGLEMENTĂRI TEHNICE</b>		
26.	Normativ privind securitatea la incendiu a construcțiilor, Partea a II-a – Instalații de	Exploatarea instalațiilor de stingere a incendiilor:

	stingere, indicativ P118/2-2013.	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Organizarea exploatării instalațiilor de stingere a incendiilor;</li> <li>Exploatarea instalațiilor de stingere cu apă a incendiilor.</li> </ul>
27.	Normativ privind securitatea la incendiu a construcțiilor, Partea a III-a – Instalații de detectare, semnalizare și alarmare, indicativ P118/3-2015.	<p>Prevederi generale privind executarea și exploatarea instalațiilor de detectare, semnalizare și alarmare a incendiilor în construcții:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>• Utilizarea sistemului; Menținerea IDSAI.</li> </ul>
28.	Normativ privind proiectarea, execuția și exploatarea instalațiilor electrice aferente clădirilor, indicativ I7-2011.	<p>Instalații electrice pentru alimentarea receptoarelor cu rol de securitate la incendiu;</p> <p>Instalații electrice pentru iluminatul de siguranță;</p> <p>Condiții de alimentare și de funcționare.</p>

*Notă: Se va avea în vedere legislația cu modificările și completările ulterioare în vigoare la data publicării prezentului anunțului.*

## COMISIA DE CONCURS